

Государство и право: к чему приводит единовластие

Разделение властей: **выбор народа** или **решение верхних лиц**? Для того, чтобы разобраться в структуре власти, можно привести в пример биологические процессы.



Государство — это “корень”, который держит на ногах все жизненно важные процессы в экономике и жизни населения. Виды власти - “ветви”, которые прорастают от корня. Власть и государство - понятие единые, “ветви” же абсолютно не зависят друг от друга. Давайте разберёмся с подробной характеристикой этих самых “ветвей”.

Для того, чтобы государство не потеряло контроль над страной, в нём есть, так называемые “помощники”: министерства, ведомственные центры и т.д. Они обрели название - **органы государственной власти**.

Каждый из помощников выполняет свою задачу, и исходя от этого, их отнесли к определенным ветвям: **законодательной** (государственная дума принимает законы, которых мы придерживаемся), **исполнительной** (полиция задерживает тех, кто законов не придерживается), **судебной** (суд наказывает нарушителей законов). Все 3 ветви так или иначе сотрудничают друг с другом, или же наоборот - ограничивают в действии.



Это практическая сторона вопроса. Теоретическая заключается в том, что государственная власть разделена между независимыми друг от друга ветвями: **законодательной, исполнительной и судебной**.

Главный вопрос нашего лонгрида заключается в том, для чего нужно разделение власти?

Вспомним о такой форме правления, как монархия - у нас есть король, он и его подданные являются исполнителями всех 3 ветвей власти. Нет лишних людей, органов и министерств. Но история показывает далеко не положительный эффект такого правления.

Приведем более бытовой пример. Представьте, что в вашем классе все полномочия перешли вашей старосте. То есть, все первые новости, все важные документы и все решения, принимает он. Один человек выбирает, кто будет дежурить в понедельник или четверг, сколько людей пойдет на субботник и какую характеристику стоит составить об учащемся для преподавателей. И ни о какой смене власти и совместных переговорах и речи быть не может.

Через время этот человек почувствует всепоглощающую власть и будет принимать всё более жестокие меры, стараясь крепче закрепиться на своем месте. То же самое происходит и с государством.

Если обратиться к истории, то мы узнаем, что говорить открыто о причинах и последствиях единовластия начали лишь в 18 веке.



Шарль-Луи де Монтескье ввёл термин **"разделение властей"**, или *"система сдержек и противовесов"*. Совместно с Джоном Локом они предложили, чтобы 3 ветви власти сдерживали друг друга и ни одна из них не обретало первенство.

Убеждения Монтескье вошли в золотые правила конституции США, исходя из этого приведём ещё один пример:

Суд запретил президенту США Дональду Трампу в 2019 году потратить из бюджета страны деньги на возведение стены на границе с Мексикой. Президент штатов же не смог помешать Конгрессу ввести санкции против России. В этом примере проявляется главная суть *"сдерживания"* ветвей власти. Судебная сдерживает исполнительную.

Первой положительной чертой разделения властей является баланс. Это то, что помогает избежать недовольства народа, рухнувшей

экономики и кризиса. Именно это укрепляет силу государства и его роль в жизни людей.